

НАШ ОТВЕТ МАЙКЛУ ТЕТКИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА  
ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА  
ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

**БАМ!**

БАМ! В этом слове сего-  
дня ты уже слышишь стук  
вагонных колёс. На многих  
участках Байкало-Амурская  
магистраль перестала быть  
проектом. По ней идут уже  
первые поезда! И мчатся они  
по рельсам, металла для ко-  
торых собирали и ты вместе  
со своим отрядом.

Эти рельсы прокладывают  
через непроходимую тайгу  
комсомольцы - добровольцы.  
Их бесстрашные отряды  
штурмуют горные хребты,  
строят мосты-гиганты через  
сибирские реки, покоряют  
вечную мерзлоту. Будет  
проложено более 3000 комсо-  
мольских километров!

4 апреля на встречу с  
Леонидом Ильичом Брежневым,  
который совершил поездку по Сибири и Дальнему Востоку, приехали на станцию Сковородино в Амурской области комсомольцы-передовики, строители Центрального участка БАМа. Здесь были и те, кто уехал в тайгу прямо с XVIII съезда комсомола, и те, кого сегодня бамовцы избрали своими делегатами на XVIII съезде ВЛКСМ.

Леонид Ильич Брежnev остался очень доволен этой встречей с комсомольцами. Обращаясь к бамовцам, он сказал: «Вам, товарищи,



предстоит решать задачи не из лёгких. И я глубоко убеждён, что они по плечу вам...

Сделано на Байкало-Амурской магистрали много, но предстоит сделать ещё больше. Партия верит в молодёжь. Комсомол нас никогда не подводил!

Желаю вам новых успехов в вашем благородном труде. Об этой встрече с вами мы расскажем на съезде комсомола

## 3000 КОМСОМОЛЬСКИХ КИЛОМЕТРОВ



### «ТИГРИС» ОПУСКАЕТ ПАРУСА

Морская экспедиция интернационального экипажа во главе с норвежским учёным и путешественником Туром Хейердалом завершилась. За это время тростниковая лодка «Тигрис» прошла около 7 тысяч километров.

3 апреля с «Тигриса» были сняты все материалы экспедиции и по решению Хейердала лодка была подожжена.

Хейердал пытался получить разрешение на вход в территориальные воды нескольких государств в бассейне Красного моря, но ни от одного из них не получил определённого ответа. Продолжать экспедицию стало невозможно.

Хейердал отметил, что при входе в Красное море он был вынужден прекратить путешествие ещё и потому, что «Тигрис» оказался буквально «окружённым военными кораблями и самолётами». В этом районе начались военно-морские манёвры США, Англии и Франции, и продолжать плавание стало небезопасно.



Говорит  
радиостанция  
**СИГНАЛ**

**ВСЕМ! ВСЕМ!**  
**ВСЕМ!**  
ЗВЕNU, ОТРЯДУ,  
ДРУЖИНЕ —  
КАЖДОМУ ПИСНЕРУ!

### — Я — «СИГНАЛ»!

ВЫХОЖУ НА СВЯЗЬ,  
ПЕРЕДАЮ ВАЖНОЕ  
СООБЩЕНИЕ!

Постановлением Центрального Комитета ВЛКСМ утверждены сроки проведения отчётов и выборов в пионерской организации: АПРЕЛЬ — МАЙ 1978 года.

ПОМНИТЕ: звену, отряду, дружине, необходимо глубоко и всесторонне обсудить работу по подготовке к XVIII съезду ВЛКСМ к 60-летию Ленинского комсомола.

ДОБЕЙТЕСЬ участия каждого пионера в этом обсуждении! ОТЧЁТНО-ВЫБОРНЫЙ ПИОНЕРСКИЙ СБОР ДОЛЖЕН ОТВЕТИТЬ НА ВОПРОС:

КАК ЗВЕНО участвует в делах отряда на Всесоюзном марше пионерских отрядов «Мы верная смена твоя, комсомол!»

КАК ОТРЯД привлекает каждого пионера к активному участию в пионерской жизни, к борьбе за глубокие и

прочные знания, в общественно полезных делах.

КАК ДРУЖИНА участвует во Всесоюзных пионерских операциях, акциях, какими успехами готовится отметить она 60-летие Ленинского комсомола.

ВНИМАНИЮ КАЖДОГО ПИОНЕРА: подготовиться к демонстративному обсуждению своей пионерской жизни, настроиться на то, чтобы самых достойных, самых авторитетных своих товарищей выбрать в пионерский актив!

ВНИМАНИЮ КОМИТЕТОВ КОМСОМОЛА, СОВЕТОВ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ:

Ваша практическая помощь в организации и проведении отчёто-выборных съездов — залог дальнейших успехов в работе пионерского коллектива!

Я — «СИГНАЛ»! Жду сообщений о готовности к съездам, о ходе их, о вопросах, которые будет обсуждать съезд, и принятых решениях! Выходите на связь!

28

[6235]  
Год издания 54-й.  
Пятница.  
7 апреля  
1978 г.  
Цена 1 коп.



## ТВОЙ ДРУГ, ТВОЙ ПОЭТ

Ты можешь себе представить, сколько нужно книжных полок, чтобы разместить 130 миллионов книг? И ещё вообрази, что все эти книги принадлежат перу одного и того же автора! Ты говоришь: не может быть! А я утверждаю: может быть! Таким тиражом вышли в свет книги твоего друга, твоего поэта, так весело и ласково знакомого тебе с первых лет жизни — книги Сергея Владимировича Михалкова! 50 лет работает писатель в литературе. Пишет пьесы и басни, лирические стихи и научные статьи. И книги для ребят — много-много книг для своих юных друзей. Знаменитый на весь мир дядя Стёпа (книги Михалкова переведены на 60 различных языков!) родился тогда, когда бабушка твоя была молодой. Но она состарилась, а дядя Стёпа — нет. Потому что это свойство героя настоящей поэзии — никогда не стареть. И всё время остаётся мальчишкой упрямый Фома, и бежит на прививку бесстрашный первоклассник, оживают все-всё герои стихов Сергея Михалкова, стоит только взять книжку с полки и раскрыть её на любой странице.

Много интересного можно в эти дни увидеть и узнать о жизни и творчестве, общественной и международной деятельности Сергея Михалкова, посетив выставку, которая открылась в Государственном литературном музее. С фотографии посмотрите на тебя и Михалкова-мальчик, и Михалков-фронтовик. Ты прочтёшь письма известных писателей, адресованные Михалкову, и письма читателей, написанные любимому поэту.

Ирина ТОМКАНОВА.

## ТЕЛЕГРАММА

Участвуя в соревновании «МИЛЛИОН — РОДИНЕ», школьники Центрального района города Воронежа взяли обязательство к XVIII съезду ВЛКСМ выполнить задания всего учебного года. Инициативу поддержала вся область. Сегодня район рапортует: слово сдержаны. Родина сдано 125 тонн бумажного сырья. Берём обязательство к съезду дополнительного собрать 30 тонн. Первый секретарь Центрально-го РК ВЛКСМ Геннадий СИМАКОВ.



## ВОТ КАК НАДО ПЛАВАТЬ!

Так говорили гомельские ребята, когда увидели на водных дорожках бассейна юных пловцов из Днепропетровска. Андрюша Лященко в комплексном плавании опередил всех своих сверстников. Когда стали «являть своё мастерство» девочки и мальчики из Воркуты, болельщики, глядя на них, восхищались: «Вот как надо плавать!» Одна из девочек-воркутинок — Наташа Клейменова никому не дала обогнать себя на двухметровой дистанции, плавая на спине. А на другой день... «Вот как надо плавать!» — уверяли те, кто наблюдал за выступлением посланцев Кривого Рога. Таня Николаева проплыла брасом 200 метров за 2 минуты 42,1 секунды.

Я расскажу вам о Все-сокзных соревнованиях по плаванию на приз «Пионерской правды». В них участвовали 23 команды мальчиков и девочек.

Наш город гордится тем, что именно он стал местом новых соревнований юных пловцов страны. В их распоряжение был отдан наш спортивный комплекс. В их честь без устали гремел сводный пионерский оркестр. Им вручали призы, какие не увидишь на других спортивных праздниках, — забавных зверят, сделанных на нашей экспериментальной фабрике игрушек.

Герои дня. Самыми, конечно, счастливыми были герои последнего, пятого дня соревнований, когда объявили команды — победительницы. Здесь три раза подряд было произнесено слово «Ленинград». Первое общекомандное место — Ленинград (горно, «Спартак»). Второе — Ленинград (ДСШ, «Экран»). Третье — Ленинград (СКА). Вот и получилось: как надо плавать, показали нам они, ленинградские пионеры. Все вместе ребята были сильны! И каждый в отдельности тоже!

**Лена Сысоева.** Эта девочка блеснула на стартовке. Вольным стилем преодолела её за 1 минуту 2,5 секунды. Алёна Ефименко. Тот же вольный стиль. 800 метров. Упорнейший поединок с витебским школьником Серёжей Мисниковым — и победа!

**Галия Капарина.** Плыла тем же стилем, что и Лена с Алёшкой. Её результат на 800-метровой дистанции — рубеж кандидата в мастера спорта.

Ребята, которые следили за борьбой на малой воде (длина дорожки в бассейне 25 м), знали: они видят не только кандидатов, а и завтраших мастеров, чемпионов большой воды. Просили их расписаться на пригласительных билетах. Я раздал автограф у девочки из Кривого Рога Тане Николаевой, а заодно и у её мамы, тренера по плаванию.

Старший тренер Спортоминистерства СССР по плаванию Василий Иванович Толстиков отметил Таню как многообещающую спортсменку. Он, кстати, заметил, что гомельчане — радужный народ и что они много сделали для того, чтобы водный праздник был незабываемым. Нам, организаторам этого праздника, приятно такое слышать.

**О. БОНДАРЕНКО,** заведующий отделом общим комсомола.

**ПОЧАЛЬНЫ** ещё не успели разнести во все дома номер газеты с письмом Майкла Тетли, как в редакцию пришла телеграмма: «Мы прочитали письмо английского мальчика. Возмущены обманом. Майкл, будь спокоен, мы твои друзья, 4-й класс «Б», 132-я школа, Новосибирск».

На следующий день стали поступать письма. Из Москвы, с Украины, из Архангельской области, а потом и с Дальнего Востока. Никто в редакции не удивился: это нормально для нас — сочувствовать, спешить на помощь. Читатели «Пионерской правды» отнеслись к незнакомому мальчику из Англии, напуганному «советской угрозой», как относятся к человеку, попавшему в большую беду. Сегодня 14-летний Майкл боится со-ветской бомбы, а завтра, когда он вырастет? Как он будет смотреть на жизнь и что будет делать завтра? От ответа на этот вопрос зависит очень многое в будущем наших стран.

Через несколько дней после публикации статьи «Что обмануло Майкла Тетли» в редакцию поступило ещё одно письмо, тоже из Англии:

«Уважаемые коммунисты, меня зовут Габи, и мне семь с половиной лет. Я слышала, будто люди из России собираются бросить на нас бомбу в 1981 году. Мне будет тогда 10 лет, но даже и в 10 лет я буду слишком мала, чтобы умереть...»

Бомба антисоветской пропаганды продолжает калечить своим осколками души самых доверчивых и незащищённых — детей. «Дайте адрес Майкла, хотим его разбудить. Языковой барьер преодолеем» — так начинается или заканчивается почти каждое письмо.

Точного адреса Майкла мы не знаем, известно лишь, что он учится в Ардингли коллеже графства Сассекс. Но в Англии получают «Пионерскую правду». Мы собрали вместе строчки из многих-многих писем, поступивших в редакцию на имя Майкла, — получился коллективный ответ советских ребят зарубежному сверстнику. Ваши искренность и правдивость, ребята, пробуются через барьеры лжи.



### ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО СОВЕТСКИХ ПИОНЕРОВ АНГЛИЙСКОМУ ШКОЛЬНИКУ

#### МАЙКЛ ТЕТЛИ!

ТВОЕ ПИСЬМО БЫЛО НАПЕЧАТАНО

10 МАРТА В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ «ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА» ТИРАНКОМ 9 МИЛЛИОНОВ ЭКЗЕМПЛАРОВ.

ВИДИШЬ, СКОЛЬКО ЛЮДЕЙ СМОГЛИ ЕГО ПРОЧИТАТЬ!

«Не обижайся, но сначала было просто смешно. Потом в душе зажглась горечь. Значит, можно поверить такой лжи? «Мы сомневаемся: да учат ли в ваших школах историю? И что это за история, если из неё не видно, что СССР всегда был против войны и теперь прилагает столько сил, чтобы люди нашей планеты больше не воевали? «Если ты не знаешь, то знай: первый декрет Советской России был Декрет о мире!»

**Мы ЧИТАЛИ** твоё письмо к Советскому правительству на заседании нашего школьного клуба интернациональной дружбы и жалели тебя. Видно, многого ты лишился в своей богатой стране, и прежде всего — правды. А возмущает нас твой эгоизм. В своём стра-

ре перед мной бомбой ты хочешь оградить только себя, заботясь, чтобы бомба не упала на твой Корнуэлл. «По-твоему, получается, что Корнуэлл должны заботиться корнуэллами, а о Шотландии — шотландцы. Но так никогда не добиться мира для всех. Знаи, что против Гитлера воевали вместе люди разных стран. А войну во Вьетнаме

помогли победить и многие честные американцы».

«Мы, советские дети, хотим как можно больше узнать о детях других стран, мы думаем о тебе». «Почему ты считаешь, что СССР хочет войны? Почему ты поверила, что коммунистов надо ненавидеть? Разве это Советский Союзбросил бомбу на Хиросиму и начал атомнуюгонку? И разве коммунисты хотят вооружатьсянейтронной бомбой?» «Кто знает, какую страну США изберёт на этот раз полигоном для нового страшного оружия. Почему же ты не написала письмо американскому президенту?»

«Тебе и всем вам налагали капиталисты. Если разобраться, у вас уже идёт война, война в переносном смысле. Вас обманывают, чтобы вы ненавидели Союз Советских Социалистических Республик, чтобы вы было легче ограбить. А вы верите и несёте свои деньги обманщикам?»

**ОБИДНО**, что ты, Майкл, и многие дети из капиталистических стран не знают правды о нас». «Коммунизм — это не страшное слово. Коммунизм — это когда строят города и заводы, делают жизнь справедливой и красивой. Коммунисты строят хорошую жизнь для людей, детские сады, театры, школы. Хочешь убедиться в этом? Приезжай в нашу страну. «Ты увидишь много весёлых детей и ни одного безработного».

«Советский Союз живёт трудом, а не войной». «Людей у нас ценят не за богатство, а за их работу. У нас нет пропаганды войны, её запрещает наша Конституция. Мы спокойны за свою судьбу». «В нашей любимой песне поётся: Против войны, против беды Встанем за наших мальчишек».

**МЫ, ДЕТИ** Советского Союза, никогда не видели войны. Но мы слышали о ней от своих отцов и матерей. Мы не хотим и не можем допустить, чтобы это повторилось». «У многих из нас нет дедушек. Они погибли на войне с фашистами, защищая Родину. Погибло 20 миллионов советских людей — потери в каждой семье». «Фашисты не жалели даже детей. Дети умирали в концлагерях от голода и человеческих пыток. Я много прочитала хороших книг, спрашивала у людей, которые перенесли войну. У нас помнят, что это такое».

«В нашем большом городе после войны осталось в живых только 180 человек, в Белоруссии погиб каждый четвёртый. А сейчас в Витебске 290 тысяч жителей. Это очень красивый город».

«В июле прошлого года мой папа вернулся из Англии, где он около года занимался научной работой. Он рассказывал, что там редко можно встретить людей, кто знает правду о Советском Союзе. В одной школьной стенной газете он прочитал статьи о солдатах — только о немецких и итальянских солдатах, как они хорошо воевали против коммунистов. И ни слова о том, что это были солдаты фашизма, что советская и английская армии сражались против него вместе. Ты должен знать правду: советские солдаты охраняют мир».

**У НАС** в школе никто не пугает нас атомной бомбой и не учит ненавидеть другие страны. Нас учат дружить и беречь свою Родину, мир».

«У нас есть бомбы, это правда, но бомбы у нас для обороны». «Ты, наверное, знаешь, что у Советского Союза есть не только друзья, но и враги. Они хотели бы стереть с земли государство рабочих и крестьян». «Если нападут на нас, как в 1941 году, мы будем защищаться». «А сами войной никогда не поднимемся».

«Но мир зависит не только от Советского Союза, за него должны бороться все люди. Знаешь ли ты, что активное движение за мир есть и в Великобритании? Знаешь ли ты, что миллионы людей в Европе сейчас протестуют против размещения нового американского ядерного оружия?»

«О нашем письме рассказали своим товарищам, пусть о нём узнает как можно больше людей». «Теперь ты понял, что мы не хотим рушить мирную жизнь вашего народа?» «Мы возмущены, что в Англии так обманывают ребят. Знай, Майкл, что мы, пионеры Советской страны, — друзья всем детям планеты, и поэтому хотим, чтобы они никогда не видели взрывов бомб и не знали войны».

**Мария НИКОЛАЕВА** (Москва, школа № 48), **Лида РЯЗАНЦЕВА** (г. Куйбышев, школа № 135), **Ольга САГАЕВА** (г. Москва), **КИД ПЛАНЕТА ДРУЖБЫ** (криворожской школы № 1 (Николаевская область)), **Люба СТАНИСЛАВСКАЯ** (п. Амдерма, Архангельская область), **Валя ЕТЧИК** (п. Речной, Тургайская область), **Александр ЖЕРНОСЕЙ** (школа-интернат, г. Витебск), **5-й КЛАСС «Б»** школы № 25 (г. Владивосток), **Александр ГЕРАСИМЕНКО** (г. Кривой Рог), **Ира ПЕРИКИ** (г. Темрюк), **Ира ЧЕПЕЛЕВА** (г. Белгород, школа № 18), **Ольга САГАЕВА** (г. Баку, школа № 91), **Оля СТЕПАНОВА** (г. Москва, школа № 19), отряд имени А. КАМАНИНА (Сахалин, г. Александровск, школа № 2), **КиД имени ГАГАРИНА** (Дворца пионеров (г. Москва)), **Галия ФИЛИППОВА** (г. Казань), **Ира БОГДАНОВА** (г. Витебск), **Вадим ЗЛОБИН** (г. Новосибирск), **Денис СЕМЕВРОДОВ** (г. Краснодар), **Эльза ГАРРИНОВА** (г. Винница), **Кристина СТЕПАНОВА** (г. Кременчуг), **Оля ВИКУЛ** (г. Москва, школа № 19), **5-й КЛАСС** (с. Черногоровка, Амурская область), **6-й КЛАСС** Семиозерской школы (Амурская область).



#### БОТАНИКА В КОТЕЛЬНОЙ

...И в конце концов кочегары отказались от спецодежды.

— У нас как на курорте, — шутят они, — и горячая вода, и пальмы...

Однажды начальник жилищного управления латвийского города Салдус П. Яудземс принёс в городскую котельную пальму.

— В квартире ей тепло, — сказал он, — а у вас просторно, светло, ни дыма, ни гарячего. Так что пусть стоит.

Проислав об этом, местные жители стали заглядывать в котельную. Кто не испанскую розу, кто диконинную лиану, а как-то принес целую коллекцию кактусов. Теперь в ботаническом саду котельной регулярно проходят уроки ботаники и эстетики.



#### КАМЕНЬ-ПРИТВОРЯШКА

...Под ударами молотка горные породы раскалывались на мелкие куски. Вдруг ярко-малиновая окраска камней, к удивлению геологов, прямо на глазах стала меркнуть. Через минуту они превратились в обычновенные серые камешки. Этот минерал — гакманит — может изменять свой цвет и при нагревании. Например, при температуре около девяносто градусов он зеленеет, а при тысяче градусов становится синим.



#### КОМПОЗИТОРУ ДВЕНАДЦАТЬ

В пять лет Армену Карапетян написала первую небольшую пьесу. Сейчас она учится в пятом классе музыкальной школы. И вот недавно в Ереване состоялся концерт, целиком посвященный творчеству двенадцатилетнего композитора.



#### КРЫЛАТАЯ ПАМЯТЬ

«Ли-2» вышел на трассы Аэрофлота ещё до войны, но мирным трудом ему пришлось заниматься недолго. На войне самолёт был ночным бомбардировщиком, воил десантников, эвакуировал детей из блокадного Ленинграда...

В последние десятилетия ни одна станция «Северный полюс» не обходилась без «Ли-2». На этом самолёте учились летать тысячи пилотов. И вот «Ли-2», отлетав свой, водружён на постамент. Памятник открыт в заполярном посёлке Черский.



## ПРОСТО ТАК

### «РАХМЕТ» НЕ СКАЖУТ

У человека верные друзья слу́чайно не появляются. Ото, сколько дел Рахмет Нанаевы́я пределал, пока по-настоящему подружились с ним Гульнар Жумабеков, Канат Барлыбаев и Айгуль Осланова. Хотя, конечно, все они вместе делали — вытаскивали из подвалов соседнего дома ржавую трубу, рисовали здания на стенах, наводили в школьном дворе порядок. Поэтому в школе октюбрея в большом почете. Ведь просто так честному нико не скажет «рахмет» — спасибо.

А недавно их благодарили шефы из республиканского объединения «Казельхозтехника». Сюда ребят привели маршрут турне по стране Октябрья. Встретил их у ворот Мубарак Шарифович Усманов. Это в честь него и других замечательных людей, которые здесь трудятся, — откряв сочинили приветствие в списках, пели и танцевали. Они живут в белорусском городе Корма и учатся во втором классе. Второклассники пригласили к себе на октюбрьский праздник Герон Сошильчуков, писатель-трудоустроенный.

Фото В. ПИНОВАРОВА.



### БИЛЕТ НОМЕР ОДИН

Мы хотим вам рассказать о маленькой истории о большой дружбе. Наши сыны учиться во втором классе «Б». 77-й школы города Запорожье. Неожиданно он увлекся заболел и долго не был в школе. Но каждый день к Андрею приходили одноклассники. Объясняли новый материал, рассказывали новые новости. А один раз



приходит октюбрата и говорит:

— Мы вступили в общество охраны природы. Все получили членские билеты. Сын опустил голову и заметил:

— Если бы я не болел, я бы вступил в это общество. Я очень люблю деревья и цветы. Увлечились ребята и прогнули билет. На Андрий, твой



ребята из 5-й школы послали кубинским друзьям игрушки и национальные игры. Готовится к отправке цепь транспорта. С его штемпелем летят письма во все уголки Союза, в дальнние страны, за моря, океаны. Смотри газеты и конкурсы. «Умеешь ли ты читать книжки?»

Весело мигает зелёным глазом светофор, путь светится, впереди, дружбы, клубы юных талантов. Пропуск в «Дом знаний» получает лишь тот, кто двойки боится. Дружность шагает армия друзей-знателных из 13-й сред-

школы № 12. Г. Алла-Ага, школа № 12.

### ГЛАВНАЯ УЛИЦА

«В» путь, в путь, в путь! — пропутник трудовых членов утренних олимпиад «Занем слов», «Город Будущего», «Город Математика?», «Город Океана». И октюбрата отправились в путешесвие. В долгое направление. Остановка — музей космической славы, мастерская, клубы юных талантов. Пропуск в «Дом знаний» получает лишь тот, кто двойки боится. Дружность шагает армия друзей-знателных из 13-й сред-

### ДЕДУШКА ВОЛОДИ

В нашем районе большой железнорудный комбинат. Здесь добывают руду. Начали строить этот комбинат в тридцатые годы. Среди первых строителей был Яков Тимофеевич Гайдаров — лесуха Водола, ученика нашего класса. Сначала

Яков Тимофеевич строил с комсомольцами Харьковской тракторной завода, а затем по путевке завода, где был и Володин дедушка.

Фото В. ПИНОВАРОВА.



Школа наша стоит за оградой. Перед школой полено покорвалось. А когда кончились урок и во дворе школы стало шумно, защебетали к сиркам соловьи. Такого интересного утра природы не было.

Ната САРПАЛОВА,  
Башкирская АССР,  
с. Раздельное.

А вот и центральный октюбрата, не забывая о памятном постаменте. С его щитом летят письма во все уголки Союза, в дальнние страны, за моря, океаны. Смотри газеты и конкурсы. «Умеешь ли ты читать книжки?»

Весело мигает зелёным глазом светофор, путь светится, впереди, дружбы, клубы юных талантов. Пропуск в «Дом знаний» получает лишь тот,

кто двойки боится. Дружность шагает армия друзей-знателных из 13-й сред-



Сказка оказалась совсем даже и не скажкой, она поведала о дружбе двух школ. Коринской и той, что в украинском селе Павловцы. Самое большое удовольствие для тех и других — расстичь деревья. У каждого умеют дружить, трудиться. И еще: никто из младших не считает себя маленьким. Поступото и дела у них такие большие.

В. МОРОЗОВ,  
(наш корреспондент,  
БССР, Гомельская область).

Рис. Л. РЯБИНИНА.

### ВЫЗОВИТЕ МЕНЯ!

— Делить яблоки или умножать? — задумался Серёжа Кузнецов. — Может быть, сложить? А вот Илоша Рыбес уже, кажется, напал прямиком на руку. Но пока другие решают, надо проверить ещё раз...

Путешествуя по стране Октябрью, 2-го «В» 62-й московской школы и станцию под названием «Пятёрка». С пустыми девятками или с плохими отметками на неё прилагают, конечно, стыдно. Но Серёжа и Илоша получили сегодня на уроке четверки. Ходят ушки на воружении, на пальчики — на пальчики.

— Завтра обязательно будет «пять»! — ульбается мальчики. Протнула на быках, да не сдвинется никак. Юрий ВАСИЛЕНКО. Москва.

Составили  
Андреева КОЛЛАРОВА.  
г. Геллерова.

### КРОССВОРД «МАЛЮТКА»

ПО ГОРИЗОНТАЛІ.  
1. Искусственный русло.  
4. Стадио лошадей. 5. Наружный запечинися слой хлеба.

ПО ВЕРТИКАЛІ.  
1. Площадка для катания на коньках. 2. Несколько инструментов для работы. 3. Узкая полоска ткани.

Фото А. Донского/Составили  
Андреева КОЛЛАРОВА.  
г. Геллерова.

1	2	3
4		
5		



